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Al Sindaco Luigi Brugnaro

e per conoscenza
Al Presidente della IV Commissione
Alla Segreteria della Commissione consiliare IV
Commissione
Alla Presidente del Consiglio comunale
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Ai Capigruppo consiliari
Al Vicesegretario Vicario

INTERPELLANZA

Oggetto: Richiesta di istituzione di un approdo ad uso pubblico in Rio della Tana-Castello
Tipo di risposta richiesto: in Commissione

Premesso che

- il 19.10.2017 il Comune di Venezia ha emesso l’Ordinanza PG/2017/0503937 per introdurre modifiche all’utilizzo di rive
e spazi acquei in Rio della Tana;

-detta ordinanza è stata accolta dai residenti, (costituitisi in un comitato), con apprezzamenti per il miglioramento della
navigabilità lungo il canale, ma pure con critiche per la chiusura di alcune rive con gradini, per cui hanno chiesto
modifiche all’ufficio comunale competente;

Considerato che 

- durante l’audizione in prima commissione consiliare, i dirigenti comunali del settore si sono resi disponibili ad accogliere
qualche variante, senza però stravolgere il progetto di riordino stesso;

- l’area di Via Garibaldi e dintorni è densamente abitata, per cui si svolgono continue attività commerciali, artigianali, con
intenso utilizzo dell’unica via d’acqua attigua per trasporto e carico/scarico merci;

- la municipalità ha approvato un ordine del giorno in data 28/11/2017 avente ad oggetto la ”Richiesta di istituzione di un
approdo ad uso pubblico in Rio della Tana-Castello”.

Atteso che dovrebbe essere maggiormente garantita la sicurezza della cittadinanza nei casi di emergenze per trasporti
sanitari, di anziani, per le forze di pronto intervento ecc.., avendo riscontrate alcune difficoltà di accedere a rive libere
quando, ad esempio, le idro-ambulanze sono costrette ad attraccare in doppia fila e far passare l’ammalato attraverso
un’altra imbarcazione, ormeggiata senza conducente a bordo;

Si interpella il Sindaco per sapere se intenda 

- istituire un approdo ad uso pubblico in Rio della Tana, precisamente allo sbocco di Calle S. Francesco da Paula in
Fondamenta della Tana con posizionamento di opportuna segnaletica, (usuale targhetta applicata alla riva, come
prevede il Regolamento per la Circolazione Acquea-Art. 5);

- attrezzare le rive inoltre con le necessarie strutture di ormeggio, paline e/o anelli in acciaio, quest’ultimi inesistenti
proprio nel tratto citato.
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